






Úrok, roční úroková míra neboli sazba
Aktiva – věci, které můžeš vlastnit: starožitnosti, auto, hotovost, bankovní vklad, stavební spoření, dluhopis, akcie, valuty, podíl ve fondu, pojištění
Pohledávka - Zvláštním druhem aktiva je potvrzení, že jsi nějaké aktivum půjčil jinému člověku a onen dlužník ti musí toto aktivum vrátit, ale pro dlužníka se úvěr nazývá pasivum neboli závazek
Úrok – výnos z aktiva např. z vkladu v bance. Když od částky, kterou získáš nakonec, odečteš částku, kterou jsi vynaložil na začátku, dostaneš výnos daného aktiva.
Vypočítej úrok (výnos):
 1. ledna vložíš do obálky 1000 Kč. 31. prosince obálku vyndáš z tajné skrýše – je tam pořád 1000 Kč. Vypočítej výnos.

Do banky na účet vložíš 10 000 Kč. Za rok máš na účtu 10 500 Kč. Vypočítej výnos.
___________________________________________________________________________

Koupíš jízdní kolo za 7 000Kč. Po dvou letech chceš nové, lépe vybavené. Staré prodáš za 4 000 Kč. Vypočítej výnos.

Jak vidíš, výnos aktiva může být i záporný, může přinést ztrátu.

Abys mohl výnosy porovnávat, musíš je přepočítat do srovnatelné doby. Nejlépe za jeden rok. Také je nutno posoudit vedlejší náklady – náklady spojené s údržbou a prodejem, poplatky za vedení účtu…
Aktiva se kromě roční míry výnosu liší ještě v riziku- jak je jistý nebo nejistý výnos.

Volné peníze můžu dát např. na termínovaný vklad nebo stavební spoření…  Očekávám kladný finanční výnos. Výnos musí být vyšší než inflace. 
Inflace – celkový růst cen v ekonomice.
Skořepa, Skořepová: Finanční a ekonomická gramotnost pro ZŠ a víceletá gymnázia, SCIENTIA
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